

贯彻落实县委三级干部会议精神

青山镇:绿色发展 生态立镇

2025年,青山镇将围绕“打造华中自然生态示范镇”目标,走好绿色生态发展之路。全年招商引资项目计划投资总额力争突破20亿元,谋划重点项目11个;着力推进青山河农旅示范区项目建设,以上游的青山鲟鱼基地、中游的城万蔬菜基地、下游的隽青农场等5个特色生态农业基地为核心景观节点,打造青山河十里画廊,助推现代农业观光旅游发展;做强做优青山大健康产业,打造东流村不老青山综合康养度假区和岩下村生态康养度假区;推进中药材加工产业发展,新培育中药材深加工企业2家,中药材生态品牌1个;发展油茶生态种养产业,新

建油茶基地14个,新建油茶基地2000亩,全镇油茶面积达7000亩,建设鄂南名特优茶叶生产示范基地;发展现代蔬菜种养业,在城万、太平等村建设优质蔬菜基地,力争青山蔬菜基地突破10000亩。全面加强生态保护,守护绿水青山。

崇阳县青山镇党委书记吴齐林表示,2025年青山镇重点做好四个方面的工作:一是聚焦项目投资,打造经济发展新动能。大力招商引资,实施重点项目11个,总投资17.36亿元,争取农业、旅游、康养等重大项目落户青山;二是促进转型融合,夯实产业发展硬支撑。做好“生

态+旅游、健康、种养”三篇融合文章,以绿色发展模式,推动产业转型升级,促进经济、社会和生态效益有机统一;三是推进集镇建设,展现人居环境新面貌。重点优化集镇空间布局,完善配套设施,提升建管水准;四是加强生态保护,筑牢青山生态防护网。全力实施环境整改提升、水生态提升、森林质量提升、粮食安全提升等四大工程。

青山镇岩下村党支部书记王皇存表示,岩下村将依托青山水库良好的生态环境和地理优势,大力发展旅游观光产业,带领群众增收致富,增强人民群众的获得感、幸福感。



桂花泉镇:农旅联动 发展提速

2025年桂花泉镇锚定打造新时代的“鱼米之乡”这一目标,力争在经济发展和项目建设上跑出“加速度”。一是抓项目促发展。重点抓好稳强建材、楠竹笋加工厂、绿峰雷竹笋深加工、风力发电二期、节节升竹制品生产线、风泉生态旅游等项目建设。二是抓招商促发展。力争全年新签约项目4个以上,引入资金3亿元以上。三是抓服务促发展。深入实施优化营商环境行动,当好企业发展中的“店小二”,做好企业帮办的“跑腿工”。四是抓产业促发展。围绕建设“有机农业试验区”的目标,全力构建“一核三线五区”总体产业格局,即围绕雷竹这一核心主导产业,构建以崇赵线—黄石

线—黄三线为主线路的“三线”产业发展版图,进一步激发林下黄精、“西瓜红”红薯、油茶、油菜、虹鳟鱼等特色产业“群雁”活力。五是抓文旅促发展。重点打造三山、仙坪红色精品农旅线路,建立研学营地,打造“稻香田园”“星空露营”休闲民宿等,建设多功能“文旅地标”。

桂花泉镇党委副书记、镇长卢晓霞表示,桂花泉镇将从三个方面发力:在经济发展上跑出“加速度”。常态化开展精准招商、专业招商、产业链招商,力争全年新签约项目4个以上,引入资金3亿元以上;在乡村振兴上干出“新特色”。重点培育创建1000亩有机雷竹、500亩

有机稻、500亩中药材和300亩楠竹有机实验基地,走出一条绿色有机农业发展新路;在文旅融合上展现“精气神”。积极探索“文旅+乡村”创新发展路径,重点谋划三山、仙坪等红色精品农旅线路,打造鱼米之乡新地标。

桂花泉镇三山村党支部书记丁强兵表示,三山村将发展好以“三山有机稻”为名片的健康生态有机农产品,以崇阳港为温床的生态马口鱼垂钓,以高山景观和稻香田园风景为依托的精品民宿,瞄准周末游、精品游,做好“杀猪菜”“农事体验”“研学营地”“红色人文”等沉浸式体验产品,以文旅赋能乡村振兴。



沙坪镇:三产融合 乡村焕新

2025年,沙坪镇以“发展攻坚战”为抓手,全力推动“一个中心、二条轴带、三个片区”发展布局见效。一是聚焦提升发展质效,坚决打好项目建设攻坚战。围绕通修高速、中节能光伏发电、昊帆食品加工建设和品亚科技电子产品生产线等10个重点项目,精准施策、同频共振。二是聚焦夯实“三农”根基,坚决打好乡村振兴攻坚战。抓牢“粮食碗”,保证粮食播种面积4.5万亩以上,持续推动特色中药材、绿色蔬菜、特种水果等农业产业发展,支持黄茆家庭农场发展特色茶经济,打造“一村一品”“多村一品”特色产业格局,积极推动“昊师傅”农产品、

码头龙虾、黄茆“黄金芽”、进口有机蔬菜等农产品上行工作,树强“石坳网红洞”“庙铺殷家冲”等文旅特色品牌,积极融入武汉都市圈发展大格局。三是聚焦人居环境治理,坚决打好污染防治攻坚战。四是聚焦美丽乡村建设,坚决打好基层治理攻坚战。五是聚焦美好生活需求,坚决打好民生改善攻坚战。

沙坪镇党委书记宋世峰表示,沙坪镇将做优产业发展,坚持深挖资源潜能,紧盯林下种植、农产品深加工、文旅康养等特色产业,传承红色文化血脉,发掘绿色资源,推动产业提质升级和农文旅深度融合。做实项目建设,全力

推进招商引资,积极主动协调解决项目实施、推进中的困难和问题,筑巢引凤,以商招商。扮靓和美乡村,持续深化人居环境整治,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,常态化开展移风易俗,为崇阳打造全国美丽乡村典范县贡献沙坪力量。

沙坪镇码头村党支部书记吴换军表示,码头村将进一步做好稻虾轮作、莲藕、马蹄等产业链延伸,积极探索农产品深加工项目,提升产品附加值,同时加强品牌建设和市场营销,拓宽销售渠道,让特色农产品走出乡村,走向更广阔的市场。



白霓镇:聚焦五维 共建共享

2025年,白霓镇将重点做好五个方面的工作,一是聚焦产业发展,跑出乡村振兴“新速度”。稳步推进农业生产,加快促进农旅融合,全力推动招商引资,依托白霓古堰入选世界灌溉工程遗产名录这一金字招牌,打造以石枧堰为中心,以高堤河、大市河为连接枢纽的“康养 研学”复合型旅游片区,探索形成“耕读研学、生态采摘、乡村旅游、乡情民宿”为一体的乡村旅游休闲农业。二是聚焦基础提质,拓展协调发展“新深度”。加强集镇建

设,不断完善交通路网,协调推进全域国土综合整治、木三李水库、咸崇高速协调、低空经济产业园、绿色再生能源循环利用深加工、陆水支流大市河、高堤河水生态修复等重大项目建设。三是聚焦共建共享,提升民生福祉“新广度”。四是聚焦绿色宜居,加大环境治理“新力度”。五是聚焦平安稳定,提升乡村治理“新高度”,努力建设宜居宜业和美乡村。

白霓镇党委副书记、镇长胡涌表示,白霓镇将迅速贯彻落实县委三级干部大会精神,聚焦

产业转型,因地制宜发展特色产业,推动乡村产业集群化。大力推进和美乡村建设,做好“土特产”文章,整治村湾环境,提升乡村风貌。同时,积极化解民生难题,抓好安全保障,以实际行动为建设全国美丽乡村典范县添砖加瓦。

白霓镇纸棚村党支部书记蔡世民表示,纸棚村将围绕木三李水库和咸崇高速项目建设做好服务,在产业发展、基础设施建设、生态环境保护、乡风文明建设等方面下足功夫,确保各项工作落到实处。



天城镇:项目攻坚 实干兴镇

2025年,天城镇将因地制宜抓项目,在发展产业上再突破。围绕优质项目抓招引,重点招引特色种养、农产品加工、旅游康养等产业,力争今年再签约2个亿元以上招商引资项目;围绕重点项目抓建设,定期走访调研、倒排工期、跟踪问效,及时掌握项目进展情况,加快协调解决重点项目建设中存在的问题。突出特色抓品牌,在美丽乡村建设上再助力。持续推进高标准农田建设,稳定粮食生产,重点抓好油料、中药材等高效经济作物产业;推动移风易俗建设,倡导树立文明健康

新风尚。千方百计固基础,在改善民生上再使劲。不断提升环境整治力度,统筹推进社会事业,完善社会保障体系,扎实开展好各项民生工程。构建治理新格局,在平安天城建设上再创新。积极作为抓党建,在全面推进从严治党上再走深。力争在全县各项工作争先进位,交出中国式现代化崇阳实践天城篇章的精彩答卷。

崇阳县天城镇党委副书记、镇长徐卫平表示:天城镇将在项目建设主战场上彰显新担当,展现新作为。一是全员招商,争取项目。

二是全线征地,建设项目。全镇共有编制69人,班子成员和年轻干部共计41人下沉在三个指挥部,服务项目建设。三是咬定目标,谋划项目,重点谋划一批城乡建设和乡村振兴领域优质项目,为天城镇经济社会高质量发展夯实项目支撑。

天城镇谢家坳村党支部书记陈军良表示,2025年,谢家坳村将以实干为先,把村集体经济做大做强,把村民急难愁盼的事干实、干细。重点抓好物流园的民生工程建设,全力服务县域经济发展。



路口镇:产业融合 协同共进

2025年,路口镇将坚持党建引领、项目为王,为中国式现代化崇阳实践注入澎湃动能。全力打造“一主、两翼、三区、多点协同”发展布局,“一主”即106国道引领沿线经济发展,“两翼”即围绕雨山国家石漠公园、金沙康养度假区共同发展,“三区”即建设绿色矿产新材料区、产业融合示范区、旅游康养样板区。“多点”协同打造金沙万亩楠竹基地,发展壮大雨山万亩香榧基地,巩固提升柳林、金沙坪、梅花村万亩吊瓜基地,加快发展沙墩、下岩、田铺、厢所、桥边万亩油茶基地,高标准建设田铺、下岩、泉口、厢所

万头生猪养殖场,大力推进田铺、金沙万亩中药材基地等“六项工程”,重点打造沙墩工业园、金沙国土综合整治等项目,进一步加大招商引资力度和金沙大健康项目、板坑溪“小九寨”建设推进力度,培育休闲康养新业态,把路口打造成华中地区康养目的地、绿色发展先行地、产业融合示范点。

路口镇党委副书记、镇长程钊表示,2025年,路口镇将认真贯彻落实县委三级干部大会精神,树牢“项目为王”实绩导向,加快推进润阳纳米新材料、万亩进口杜鹃花产业园、金沙大健

康产业等项目快建成、早投产,以“开门红”促“全年红”,为崇阳建成全国美丽乡村典范县贡献力量。

路口镇沙墩村党支部书记程锋表示,沙墩村将以“湖北润阳矿产深加工绿色产业链”项目为中心,全力以赴做好润阳项目产业园二期建设用地征收等工作任务,同时拓宽村组道路,新修产业路,引进润阳项目下游尾料加工厂、包装厂、运输公司等中小企业,建好中药材、苹果柿、珍珠李等产业基地,实现一二三产业融合发展。

